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Wenn die Anfahrh&ufigkeit niedrig und das abtriebsseitige Massentragheitsmoment Ju gering ist, kann unter
Beriicksichtigung des Temperaturfaktors St die Auslegung der Kupplungsgréfe nach dem Kupplungsnenn-
moment Tkn erfolgen, da das Maximaldrehmoment Tkmax.a==dem 3-fachen des Nenndrehmomentes entspricht.

Gleichformige Drehmomentbelastung

Temperaturfaktor St (Tabelle 2)
TKN 2 TaN - St Tkn 2 TN - St Umgebungs- Epichlorhydrin-|  perbunan
temperatur kautschuk
Tan = Nenndrehmoment der Antriebsseite von bis ECO NBR
Tun = Nenndrehmoment der Lastseite -20°C +30°C 1,0 1,0
Txn = Nenndrehmoment der Kupplung (Tabelle 1) +30°C +40°C 1,0 1,0
St = Temperaturfaktor (Tabelle 2) +40°C +60°C 1,0 1,0
+60°C +80°C 1,2 1,2
+80°C +90°C 1,5 1.8

__ héhere Temperaturen auf Anfrage
Belastung durch DrehmomentstofRe

Das Maximaldrehmoment der Kupplung Tkmax. muf} bei jeder Betriebstemperatur mindestens so grof} sein wie die
im Betrieb auftretenden Drehmomentstéie.

Tkmax. 2 MA - Tas- Sa- Sz + St Tkmax. Z ML - Tus- SL - Sz - St

Tkmax. = Maximaldrehmoment der Kupplung (Tabelle 1) i

Ma /ML = Massenfaktor der Antriebsseite bzw. Lastseite Ma = " P

Tas/TLs = StoRdrehmoment der Antriebsseite bzw. der Lastseite

Sa/SL = StoRfaktor der Antriebsseite bzw. Lastseite (Tabelle 3) Ty

Sz = Anlauffaktor (Tabelle 4) Mo = PR T

JasJu  =Massentragheitsmoment der Antriebs- bzw. Lastseite

Z = Anfahrhaufigkeit pro Stunde

Stolifaktor Sa/SL (Tabelle 3) Anlauffaktor Sz (Tabelle 4)
leichte AnfahrstdRe 1.6 Zinh"| £120| 120 <Z £240 > 240
schwere Anfahrstéie 2,0 Sz 1,0 1,3 Rickfrage

Belastung durch ein periodisches Wechseldrehmoment

Die Belastung lait sich einfach errechnen, wenn die Anlage auf ein Zweimassen-Drehschwingungssystem
zurlckgefihrt werden kann.

Tkmax. 2 Ma - Tai - VR - Sz - St Tkmax. = ML- T - VR - Sz - St
Tkw 2 Ma - Tai* V - St - St Tkw 2 Mo: T V- St - St
Trw = Dauerwechseldrehmoment der Kupplung (Tabelle 1)
Tais TLi = Erregtes Drehmoment an der Antriebs- bzw. Lastseite ne =-90 \/CTdyn- Ja+JiL
Ctayn = Dynamisch Drehfedersteife (Tabelle 1) 21 Ja-Ju
VR = Resonanzfaktor (Tabelle 1) _n
Vv = VergréRerungsfaktor R =5
St = Frequenzfaktor (Tabelle 5) 1
i = Anzahl der Schwingungen pro Umdrehung V= r—ﬁ
nR = Resonanzdrehzahl : (n_R)
Ne = Eigenschwingungsdrehzahl
n = Betriebsdrehzahl Frequenzfaktor St (Tabelle 5)
finHz =10 >10
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Drehmomentspitzen infolge Aufschwingen kénnen dann auftreten, wenn der Abstand zwischen
Betriebsdrehzahl n und Resonanzdrehzahl ng den Faktor 1,4 unterschreitet.




